



啟思幼稚園幼兒園 愉快學習 啟發愛心與創造力

啟思幼稚園幼兒園以「尊重孩子，培養愛心，激發潛能，啟發思維」為辦學宗旨，同時着重培養小朋友的全面發展。教務主管馮慧敏校長（兼任杏花及匯景分校校長）指出，啟思幼稚園幼兒園在課程上以適齡、適度、適量去教育小朋友，希望他們透過愉快學習去建立自信。另外，校務主管歐鳳珊校長（兼任愛琴及屯門分校校長）補充，學校以幼兒為本，希望小朋友在愉快的過程中獲得知識。





讓小朋友愉快學習是啟思最大特色。

SMART Parents 做主題

啟思最大的特色就是愉快學習，馮校長表示，希望小朋友覺得上學是一件開心的事。「同時，我們覺得在家長的層面上也可以多做點工夫。以學校今年的主題『SMART Parents』為例，目標不單止是小朋友有所學習，家長同樣都有進步。『SMART Parents』就是在整個學校融洽氛圍下，讓小朋友愉快學習。」

馮校長舉例，學校透過不同的活動達致目標。「例如學校設有自由遊戲及自選區時間，在自選區內有不同的教具和活動，因為是自選時間，小朋友可以因應自己的興趣選擇一些自己喜歡的東西，而每一個玩具背後都有其教學理念。當小朋友覺得這是一個遊戲時，他們就會十分投入當中，過程中他們可以學到知識。小朋友不會覺得這是強迫要去做，而是自發主動去探索，發自內心的去做，這樣他們的動力和動機就會強得多。」

馮校長又謂，在參與的過程中，小朋友除了得到知識，也有其他不同層面的學習。「例如過程中學習輪候，當小朋友都想做同一件事情時，便需要排隊等候。同時也會學懂如何跟別人溝通和商討，以及遇到難題時該如何解決，從中學習解難。」



啟思以「尊重孩子，培養愛心，激發潛能，啟發思維」為辦學宗旨。




遊戲中學學習，讓小朋友投入其中，從而加強學習動機。

重視品格培養

啟思一向重視小朋友的品格培養，學校也一直推行正向教育。歐校長表示，透過正向教育建立小朋友正面的情緒、快樂感和幸福感。「老師會用溫柔的目光和手勢，親切的笑容和眼神接觸去跟小朋友說

學校INFO

學校類別	非牟利學校	
創校年份	2005年	
辦學團體	陸趙鈞鴻教育基金	
班別	幼兒小組班、幼兒班、低班、高班	
班制	上午班、下午班、全日班	
校車服務	有	
幼稚園教育計劃	參加免費幼稚園計劃	
學費	2021至2022年度 幼稚園部：半日制—免費、全日制—學費連膳食費共 \$2,466/月(全年分十期) 幼兒園部：半日制—\$4,290/月(全年分十期)	
教學法	活動教學	
評估方法	持續性評估	
師資	持有學位 8位；非持有學位 15位；幼兒教育證書或以上 22位；合格幼稚園教師 1位	
師生比例	上午時段 1:11.4、下午時段 1:4	
教學語言	廣東話、英語、普通話	
學校面積	1087平方米	
主要升讀小學	海怡寶血小學、香港南區官立小學、聖公會田灣始南小學、聖伯多祿天主教小學	
設施	遊戲場、藝術區、圖書區、主題學習區、寶寶區、STEM WALL、魚池、小花圃	
地址	鴨洲鴨洲洲徑3號地下(深灣軒分校)	
電話	2873 2128	
網址	www.creative.edu.hk	



啟思着重學生在語文方面的發展，協助小朋友及早奠定穩固基礎。

正面的話，多讚賞並鼓勵，從而增強小朋友的自信心。藉此培育出有禮貌和正面的小朋友。」此外，馮校長亦指出，學校全面培育小朋友不同的品格，其中最重要的是愛心的培養。「引導小朋友發自內心的要對所有人都友善，正如校監一直的教導，就是要老師表現出他們的愛心，這樣，小朋友耳濡目染下會知道原來對別人有禮、思想正面，很多時可從內而外表現出來。」

學校也不時舉辦一些關於品德培育的活動。「過往啟思曾跟教育局合作進行一些校本支援服務，透過影片藉心理學家教導家長如何跟小朋友正面說話；如何關顧小朋友；以及回應小朋友需要。也曾試過舉辦感恩節禮物捐贈，讓小朋友關心社會上有需要的人；也有玩具回收計劃，從中教導小朋友珍惜所有，以及看到別人的需要都是很重要的品德。同時也可藉此機會教授小朋友環保的信息。」

奠定兩文三語穩固基礎

此外，對於學生在語文方面的發展，啟思尤為重視，致力協助小朋友及早奠定穩固的基礎。馮校長表示，學校希望小朋友在K1時先打好廣東話的基礎，升上K2時便開始設有正式的普通話課。「但這並不代表他們在K1時便完全沒機會接觸普通話，小朋友上K2及K3時會有一個正式的普通話課程，但早在K1時，普通話老師會不間斷地在茶點時間或戶外活動時把握機會跟小朋友傾談。學習語文最重要是懂得如何應用，我們希望在一些特定的場景中令小朋友先不抗拒這個語言。」馮校長又謂，他們發覺原來小朋友是聽得明某一些句子的，漸漸便會更有興趣跟老師對話。「這是我們去年使用的策略，今年當小朋友正式學習時，我們便發現小朋友的投入程度增加了不少。」

至於英語學習方面，歐校長則透露：「我們今年增多了一倍的英文老師，同時採取小班小組教學，這樣可以讓小朋友有更理想的學習語境。而且，我們並不是只顧催谷小朋友學習生字，而是教導他們如何利用英語與人溝通；如何有自信心地跟英文老師對話；以及如何用別人明白的方法去表達自己。」

校長的話

歐鳳珊校長

讓小朋友愉快學習

「教育最重要是讓小朋友能愉快學習，在他們2至6歲這個成長的階段，我們深明這並不是只靠學校的努力便足夠，還需要跟家長一起合作、同行，過程中彼此要多溝通，我們十分希望家長能夠多表達，好使我們明白家長的需要。學校一直有透過一些工作坊和家校活動，去配合家長的需要。與此同時，家長也會明白學校的理念如何，這樣大家同行便能更加順暢。」



教務主管馮慧敏校長（兼任杏花及匯景分校校長）（左）
校務主管歐鳳珊校長（兼任愛琴及屯門分校校長）（右）

馮慧敏校長

教導小朋友正確的價值觀

「3至6歲是小朋友人生最初的一個階段，他們的價值觀很多時候都需要透過親身的體驗才慢慢形成。小朋友也很容易受外在事物影響，因此我們應該從小教導小朋友正確的價值觀和是非黑白的道理，作為長輩，我們更要以身作則，引導小朋友如何認識自己更多；如何與不同人相處，他們慢慢便會明白自己在社群中的定位，這對於他們長大後，在社會上的生存是很重要的。過程中，家長的參與不可少，我們的任何理念也需要與家長溝通，從而一起幫助小朋友進步。學校得到家長的認同，一起同行，這樣小朋友的得益才會最大。」



不時舉辦品德培養活動，從中教導小朋友付出及看到別人的需要。



英語採用小班小組教學，令學習更見成效。

全面培養音體藝發展

此外，啟思也致力培養學生在音體藝各方面的發展。歐校長指出，學校也曾舉辦不同的音樂欣賞會。「音樂對小朋友的腦部發展十分重要，當小朋友投入去享受音樂時，對於他們的數理邏輯，又或者協作能力也會相對提高，學校也希望小朋友可發揮到他們的潛能。」至於體能方面，啟思也一直有為學生提供不同的訓練。「尤其在疫情期間，小朋友其實也需要走動，以及需要一些大肌肉的鍛煉，我們發覺小朋友在疫情期間走樓梯較弱。故此學校希望給予小朋友多一些的大小肌肉訓練，為了達到更專業的效果，學校更特別聘請專科老師去教授小朋友。」

談到藝術培養，歐校長表示，學校的牆壁和天花都有不同藝術大師的畫作，讓小朋友走進藝術大師的世界，也會讓小朋友臨摹畫作，以及從中認識不同的藝術家，讓小朋友領略何謂美的欣賞。另外，馮校長補充：「學校的藝術專科老師會把將不同的專業知識傳授給小朋友，一方面會有高層次關於欣賞的部份，例如透過藝術班，老師會教導小朋友如何欣賞一些名畫大師畫作背後的藝術理念；另一方面，啟思所有老師都完成了ECE(幼兒教育證書)課程，他們會懂得將藝術成

份如氫氣球般拉下來，簡易說明當中藝術技巧，令小朋友都可以做得到，這也是另一個層面培養他們的自信心。」



啟思致力培養小朋友在音體藝各方面的發展。



小朋友臨摹畫作，從中認識不同的藝術家，領略何謂美的欣賞。

面試小貼士

- 家長不要太緊張，因為這會令到小朋友也緊張起來。
- 面試時宜將最真實的自己表現出來。
- 小朋友可以放輕鬆，以愉快的心情去應試。

校園環境快拍

遊戲場 / 體能場



主題學習區



STEM Wall



藝術區





校園裏有不同的學習區域，老師期望小朋友都能活學活用。

銳意推廣閱讀計劃

正如前文提及，啟思一向着重學生兩文三語的發展，為此，學校銳意推行一個全面的閱讀計劃，馮校長表示，小朋友也十分享受閱讀，並且在當中有所成長。「我們設有2歲幼兒小組班，小朋友一入讀啟思便會參加這個『喜閱樂』計劃，在這4年的學習裏，每一年當小朋友完成閱讀某一個數量的書籍，便會得到獎項。我們見到如果小朋友喜歡閱讀，這會讓他們明白原來知識是可以透過自己去尋找，以及在書本中可以享受不同的世界。」

馮校長續指，透過閱讀不同的繪本，可以激發小朋友想像力。「小朋友未必有生活經歷去明白那麼多的事情，但透過閱讀，他們可以在書海中遊走，看到許多不同的事物，以及看見不同的可能性。」馮校長同時感謝家長們對於閱讀計劃的支持和付出。「小朋友年紀小，計劃必須得到家長參與才更有成效，因為過程中親子伴讀顯得尤為重要。家長願意付出他們的時間，我們觀察到小朋友升上K1及K2時便已經養成自己閱讀的習慣。當他們長大後便自會懂得在書本中尋找樂趣，並且享受閱讀，這對小朋友整個人生的終生學習都有莫大的幫助。」

設施配合小朋友學習

啟思在學校設施方面的其中一個特色，就是利用一些特別的材料QUADRO砌出如滑梯、攀登架等設施。歐校長表示：「這些材料可以有許多變化，除了砌成滑梯、攀登架等，也可以做出書架、櫃子、枱檯等。另外，學校的每一個課室都設有洗水盆，希望培養小朋友從小擁有良好的衛生習慣。而且，每間課室均配有鋼琴，因為啟思不但着重小朋友的學術發展，同時也十分着重音體藝的發展，希望小朋友在不同的空間裏都可以聽到音樂，以及進行一些音樂的律動，不會因為課室的大小限制而影響了小朋友對音樂的探索。」

此外，馮校長補充，啟思的每個校舍都會種有植物和飼養動物，這也是學校設施的特色之一。「我們如何令小朋友明白生命，最重要是在環境中有生命的存在。啟思有些分校校舍內會有魚；有些則飼養了烏龜，小朋友回到學校不單只自己學習，他們會像探望朋友般去探

望小動物，過程中可以培養小朋友的愛心。此外，小朋友有機會去餵魚，但如果每個小朋友都想餵魚，這時候他們便要學習如何跟別人合作。由此可見，學校無論在校舍的佈置、設計，以及老師跟小朋友的相處，都希望能將生命教育承傳下去。」



學校銳意推行全面的閱讀計劃，透過閱讀擴闊小朋友的眼光和世界。



校園裏飼養了一些小動物，透過牠們讓小朋友明白生命。



校園裏也栽種不少植物。

入學資料

收生年齡：2-6歲

報名日期：每年8月1日

報名方式：網上報名（學校網頁：www.creative.edu.hk）

面試方式：沒有面試，與家長預約與小朋友，到校見面，增加彼此認識。

致力推動家校合作

培育孩子成材，從旁協助他們的身心健康發展，家長和學校有良好的溝通也是重要的一環，啟思也一直致力推動家校合作。「學校設有家教會，此乃老師和家長之間其中一個溝通橋樑。我們不時會舉辦不同的活動，像家長學堂等。尤其在疫情下，我們也希望跟家長有所連繫，過往曾經透過Zoom舉辦一些家長講座，例如護脊講座，教導家長和小朋友如何在家做運動，以及好好愛護自己的身體。」

此外，學校也有安排視光師教導家長悉心留意小朋友有否懶惰眼或近視。「疫情期間透過這些講座做過一些測試，結果發現有些小朋友真的有近視和懶惰眼的情況，這些都是家長之前並沒有察覺得到的。」此外，馮校長表示，學校也有安排小朋友參與港大舉辦的牙齒保護計劃；以及足部檢查計劃，了解一下小朋友有否扁平足問題。「希望藉此幫助家長關顧孩子由頭到腳的身體狀態。學校同時也會關心他們的健康心理狀況，安排大學教授到校為家長舉辦兒童情緒講座，讓家長對自己的孩子有更好的認識。」



透過舉辦不同的活動，加深家長與學校之間的連繫。



故事爸媽 - 邀請學生的父母到校與一班小朋友講故事，幫助家校溝通。



學校設有家教會，讓老師和家長之間有更佳的溝通。

家長心聲

女兒陳美淳 下午高級一班

「當初選擇啟思是因為校舍較大，環境各方面都很好。我也很喜歡學校的教學方式，學校會安排各式各樣的活動，讓小朋友投入其中，小朋友可以一邊玩、一邊學習。另外，我最欣賞學校的創作，小朋友每個動作都會有一首歌配合，例如上洗手間、食茶點等，都會開心唱着歌地去做。我留意到美淳參與了老師安排的小組活動後，學懂勇敢地表達自己和懂得關心別人。她很喜歡返學，每次放學都會急着跟我分享當日學到的，以及在學校發生的一些小趣事。很感恩美淳能夠在一個充滿愛的環境下學習和成長，成為一個快樂的小寶寶。」



兒子羅需軒 畢業生、女兒羅沛喬 高級一班

「我有兩個孩子都是啟思幼稚園的學生。我察覺到妹妹沛喬入讀前後有很大的變化，她由當初十分內向、少說話以及不懂表達，到現在升上K3了，她會懂得主動舉手發問，以及結交了不少朋友。沛喬也熱衷參與學校的活動，老師們都非常耐心教導，讓他們的幼兒生活變得多姿多彩。此外，兩個孩子都喜愛校內『專題研習』的環節，可以啟發思考，發揮他們的小宇宙，以及自己尋找答案。以上都是我選擇啟思幼稚園的原因。」



女兒葉晞潼 高級二班、兒子葉弘湜 低級二班

「當初為晞潼選擇啟思，主要原因是朋友介紹以及考慮返學的地點。我發覺學校除了教授小朋友書本上的知識外，也有教導一些書本以外的知識。其中在規矩和待人的態度方面便教導得非常好，當中陳校長、張園長、各位老師以及幫忙清潔的姐姐都功不可沒。這兩年因疫情關係令到很多活動都取消了，但只要一有機會，我相信每一位老師都會盡力做到最好。就像剛過去的聖誕節，當我看到小朋友在上台唱歌，以及台下每一位老師在協助時，我和太太都覺得非常感動，從小朋友的表演就能看見每一位老師的付出。」^{SP}

